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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 14 de fevereiro de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos quatorze (14) dias do mês de fevereiro do ano de 2017, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Bonifácio Silva 

Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Joaquim Euclides Feijão Neto, Romário Araújo de Sousa, 

Tiago Ramos Vieira, Estevão Ponte Filho e José Itamar Ribeiro da Silva. Aprovada a 

Ata da 3ª Sessão Ordinária. Foi lido o Ofício CME Nº27/2017, de autoria do 

Conselho municipal de Educação de Sobral/CE – Solicita a indicação de 02 (dois) 

representantes (Titular e Suplente) para exercer o mandato de Março/2017 a 

Março/2018. Foi indicado para Titular a Vereadora Maria do Socorro Brasileiro 

Magalhães, e para Suplente o Vereador Cleiton Prado Carvalho. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foi lido: o Projeto de Lei N° 2043/17, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Disciplina os horários para manobras de trens 

cargueiros em Sobral; Projeto de Lei N° 2044/17, de autoria do Vereador Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Institui a obrigatoriedade, em obras 

públicas, de vagas para trabalho de apenados que cumprem penas nos regimes 

semiaberto, aberto ou em penas alternativas. Foram lidas: as Moções Nºs 004/17 e 

005/17, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito 

por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Dr. Estevão Ponte 

Filho, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Joaquim 

Euclides Feijão Neto e Maria Socorro Brasileiro Magalhães - Apresenta Moção de 

Congratulações ao Padre José Lucione Queiroz Holanda pela posse como pároco da 

Catedral-Sé; e - Apresenta Moção de Congratulações ao Padre Herlandino Sampaio 
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Paiva pela posse como vigário paroquial da Catedral-Sé. Foram lidas: as Indicações 

Nºs 126/17, 152/17 e 153/17, de autoria Vereador Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica sincronização dos semáforos de toda a extensão 

da rua Cel. Diogo Gomes, bairro Centro, Sobral-CE; - Indica a desobstrução do final da 

rua José Lopes Pontes, no bairro Dom Expedito; e - Indica a sincronização dos 

semáforos da rua Jornalista Deolindo Barreto, bairro Centro, Sobral-CE; as Indicações 

Nºs 127/17, 132/17, 135/17, 138/17, de autoria Vereador Tiago Ramos Vieira 

(PMDB) - Indica a implantação de um parque infantil e de mesas de jogos (xadrez, 

baralho, dominó e entre outros) na Praça Principal, no distrito de Patriarca; - Indica a 

reforma de uma praça existente ao lado da igreja católica com implantação de mesas de 

jogos (xadrez, baralho, dominó e entre outros), no distrito de Patriarca; - Indica a 

construção de um cemitério no distrito de Patos, Sobral-CE; e - Indica com urgência a 

construção de arquibancadas no campo Bandeirão, com iluminação e a inclusão de 02 

(dois) banheiros públicos, no referido campo, no distrito de Patos, Sobral-CE; a 

Indicação Nº 128/17, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a reforma do calçamento e 

pavimentação asfáltica na rua Miramar Ponte, no bairro Cidade Dr. José Euclides, 

Sobral-CE; as Indicações Nºs 129/17 e 130/17, de autoria Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica o conserto do dessalinizador do poço da 

comunidade de Jurema, às margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE; e - Indica que venha dispor uma ambulância nova para o distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE; as Indicações Nºs 131/17, 139/17 e 141/17,  de 

autoria Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) 
- Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Vicente Ferreira da Ponte 

(próximo a Unidade Mista) na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico na rua Manoel Torres (próximo a Unidade Mista), na 

COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; e - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na 

rua Rosa de Sá (próximo a Unidade Mista - Hospital), na COHAB I, no bairro Sinhá 

Sabóia; as Indicações Nºs 133/17, 134/17, 136/17, 137/17, 161/17, 162/17, 163/17 e 

164/17, de autoria Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica o 

recapeamento asfáltico da rodovia Maria de Jesus, no sítio São Francisco, no distrito de 

Jordão; - Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto 

Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Antônio de Cima, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto 

Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-

CE; - Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto Minha 

Casa Minha Vida Rural no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; -Indica 

a construção do asfalto no sítio Penha, sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-

CE; -  Indica a ampliação do CSF do sítio São Francisco no distrito de Jordão, Sobral-
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CE; - Indica a construção do asfalto na estrada que liga o sítio Santana ao sítio Santo 

Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; e - Indica a construção de uma unidade básica 

de saúde na localidade do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as 

Indicações Nºs 140/17, 142/17, 143/17144/17, de autoria Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a construção de uma academia de saúde, no 

terreno público localizado na rua João Paulo II, em frente ao posto de saúde no bairro 

Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a construção de um calçadão na Avenida José 

Figueiredo de Paula Pessoa, em frente a Grendene, no bairro Alto da Expectativa, 

Sobral-CE; - Indica a reposição de lâmpadas queimadas nos postes de iluminação na 

Avenida José Figueiredo de Paula Pessoa, no bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE; e - 

Indica recapeamento asfáltico na rua São Judas Tadeu, no bairro Sumaré, Sobral-CE; as 

Indicações Nºs 145/17 e 146/17, de autoria Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” (PMDB) - Indica a pavimentação asfáltica da estrada 

vicinal que liga a localidade de São Domingos com acesso a BR 222, neste município; e 

- Indica que seja feito o complemento do calçamento da rua Torto de Cima, no distrito 

de São José do Torto, neste município; as Indicações Nºs 148/17, 149/17, 150/17, 

165/17 e 166/17, de autoria Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PRTB) – Indica a transformação da antiga estação ferroviária da 

REFFSA para uma rodoviária intermunicipal na cidade de Sobral; - Indica o reparo 

maciçamente na iluminação pública na Av. Antônio Paulo Pessoa Figueiredo, no bairro 

Sinhá Sabóia por completo, em toda sua extensão; - Indica a construção de uma ponte 

leve (viaduto) na rua Sancho Canafístula, ligando ao centro da cidade de Sobral; - 

Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua São Francisco, no bairro Santo 

Antônio, na cidade de Sobral; e - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua 

Santa Marta, no bairro Santo Antônio, na cidade de Sobral; a Indicação Nº 151/17, de 

autoria Vereador José Bonifácio de Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a 

construção de calçamento na rua Bruno Dias, no distrito de Aracatiaçu; as Indicações 

Nºs 158/17, 159/17 e 160/17, de autoria Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD) - Indica a ampliação da rede de abastecimento d’água da rua Nova, 

distrito de Patriarca; - Indica asfalto para a rua Larga, distrito de Patriarca; e - Indica 

asfalto para a rua do Grupo, distrito de Patriarca. Foi lido e automaticamente 

aprovado: o Requerimento Nº 036/17 de autoria Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira “Sargento 

Ailton”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Maria do 

Socorro Brasileiro Magalhães, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Dr. Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” e Romário Araújo de Sousa - Requer com 
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urgência e agilidade no andamento nas comissões e inclusive que seja encaminhado à 

Ordem do Dia do Plenário do PL nº 2295/2000 (PL nº 6091/2016 – apensado), que 

dispõe sobre a jornada de trabalho dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de 

enfermagem. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso 

da Tribuna, foi o vereador, José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Cumprimenta os 

presentes. Parabenizar o Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos pelo Projeto de 

Lei 2044/17. Informa sobre a parceria de trabalho, nas obras das estradas e rodovias do 

Estado do Rio Grande do Norte, entre os apenados e os funcionários do Exército. Fala 

sobre a importância da ressocialização dos presos. Felicita o secretário Igor Bezerra, 

pela agilidade na resposta de um projeto de indicação seu, o qual solicita a implantação 

de equipamentos de ginástica em frente à COSMAC. Almeja que o prefeito responda 

rapidamente as solicitações, para que, assim, seja diferente da gestão passada. Já que, 

ainda espera, desde 2009, a realização da obra da Praça da Rolinha. Apresenta, através 

de, Power Point obra que beneficia a comunidade de Formosa e Pedra Branca, em 

relação ao abastecimento de água e a criação do centro sanitário. Comunica que as 

comunidades do Setor VI e Várzea da Pedra, também, receberão essa obra. Comenta 

que esse projeto era desacreditado pela população, mas que hoje ele é uma realidade. 

Agradece ao Governo do Estado, que está propiciando melhorias na qualidade de vida 

da população. Fala da importância do Projeto de Lei N° 2038/17 do Poder Executivo 

Municipal – Autoriza o Poder Executivo a municipalizar trecho de rodovia federal e dá 

outras providências. Finaliza informando, que em anos anteriores já havia solicitado a 

municipalização do trecho da AV. Fernandes Távora. Aparteado pelos edis José Itamar 

Ribeiro da Silva e Tiago Ramos Vieira. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador, Ailton Marcos Fontenele Vieira. Agradece a Deus por sua 

misericórdia e por mais esta oportunidade. Felicita a Mesa Diretora, os demais 

vereadores, o publico, a imprensa e a todos os que estavam assistindo. Pede desculpas 

por não ter cumprimentando a todos durante sua primeira Tribuna. Informa sobre os 

pontos a serem discutidos nesta Tribuna: esclarecimentos sobre a situação do tiro de 

guerra e o debate sobre segurança publica. Esclarece que vem acompanhando, junto aos 

atiradores do tiro de guerra, a situação da permanência ou não do tiro de guerra (TG). 

Ratifica alguns benefícios do TG para a população sobralense, como: o atendimento de 

150 jovens, doações de sangue ao HEMOCE, suporte em momentos de crise aos 

agentes de endemias, apoio durante alguns eventos da cidade, e a oportunidade de 

ingressar no primeiro emprego. Já que o TG ministra cursos profissionalizantes para 

esses jovens. Comunica que soube, oficialmente, que o TG de Sobral não funcionará 

durante o ano de 2017 e o funcionamento dos demais anos dependerá de convênios que 

poderão ser firmados com o município. Faz saber que os 150 jovens lotados no TG de 

Sobral serão atendidos no município de Crateús. Realizou comparações entre o salário 

do exército e de um soldado da polícia militar. Comunica que ainda funcionará o 
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alistamento na cidade de Sobral. Teceu críticas sobre a segurança pública de Sobral. 

Descreve a finalidade da polícia militar, polícia civil e bombeiros. Realiza críticas em 

relação ao pouco contingente policial (222 policiais, para atender 10 cidades) e ao baixo 

número de viaturas e motos. Comenta sobre a ausência de qualidade no trabalho de 

antigos policiais que voltaram à ativa e, hoje, atuam em prédios públicos. Informa que 

há, somente, 15 homens trabalhando nas unidades prisionais da cidade. Elenca alguns 

problemas da segurança pública, entre as unidades prisionais: falta de viaturas, para 

realizar fiscalização entre unidades; iluminação precária; ausência de guarita; constantes 

tentativas de fuga; ineficiência do sistema de câmeras falta de comunicadores; e os, 

constantes, rebolos. Sugere que seja realizada uma limpeza no terreno vizinho ao 

presídio e que seja instalado bloqueadores de celular. Condena a situação do corpo de 

bombeiros, o qual dispõe de 90 homens e dois carros, para atender mais de 50 

municípios. Lista, algumas, fragilidades do corpo de bombeiros: muitas cidades para 

serem atendidas; base vulnerável; diversas mangueiras apresentam furos; falta de 

compressor para encher os cilindros. Informa que o corpo de bombeiros dispõe de 

projetos sociais, tais como: atividade física para a terceira idade e o jovem bombeiro 

voluntário, o qual não foi mantido por falta de convênio. Comenta que a polícia civil, 

militar, regional e a delegacia da mulher, possui 01 viatura cada uma. Relata a 

sobrecarga de trabalho, dessa categoria. Informa que o efetivo da guarda de Sobral é 

metade da média do Brasil, e que tem o pior salário do Nordeste. Encerra, falando sobre 

a preocupação da segurança de Sobral e sobre os trotes realizados à polícia. Aparteado 

pelos vereadores José Vytal Arruda Linhares, Estevão Ponte Filho, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Terceiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador, José Bonifácio Silva Mesquita. 

Cumprimenta a todos. Agradece à Mesa Diretora. Faz uma breve apresentação sobre sua 

vida. Diz que representará o povo sobralense, sua sede e distritos do município. Relata 

que sempre que a população precisar fará uso da Tribuna. Teceu críticas sobre o descaso 

que está acontecendo na comunidade de Areinha, no município de Aracatiaçu. Relata 

que a comunidade espera há 20 anos saneamento básico, por isso enseja a contribuição 

do prefeito para dar celeridade para que o saneamento seja realizado. Apresenta, através 

de Power Point, um vídeo relatando a situação de descaso da comunidade de Areinha. 

Espera que o prefeito cumpra sua promessa de campanha de atender a essa comunidade. 

Parabeniza o Sr. Hermenegildo, diretor do DNOCS, por seu requerimento solicitando a 

revisão nas comportas do rio em Aracatiaçu, e pela agilidade no cumprimento da obra. 

Agradece a Ivo Ferreira Gomes, pela ambulância nova, a qual servirá para atender a 

população de Aracatiaçu e seus distritos. Parabeniza a si, os demais vereadores e a 

comunidade de Aracatiaçu. Apresenta, através de Power Point, o poço no distrito de São 

João que está abandonado. Informa a importância do poço para a população, relata que 

o abastecimento de água da mesma está sendo realizado por meio de carro pipa. Exibe, 
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por meio de fotos, alagamento na Rua Guaraguaçu com a Travessa Alexandre Jorge na 

comunidade de Aracatiaçu. Diz que já solicitou ao prefeito, através de requerimento, 

uma solução para esse problema. Agradece a todos. Finaliza comunicando que tem 

disposição para trabalhar e que está às ordens do povo sobralense e de Aracatiaçu. 

Aparteado pelos edis Tiago Ramos Vieira e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 

Pala ordem José Vytal Arruda Linhares parabeniza o edil José Bonifácio Silva Mesquita 

pela sua Tribuna e iniciativa de visitar o município de Aracatiaçu, para assim conhecer 

as suas fragilidades. Relata que o prefeito fará grandes obras e deverá realizar a obra na 

comunidade de Areinha. Informa que a obra, ainda, foi realizada por falta de iniciativa 

política. Quarto e último orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador, 

Adauto Izidoro Arruda. Cumprimenta a todos. Apresenta um vídeo sobre a 

valorização da amizade. Comunica que é necessário respeito entre os vereadores. Teceu 

críticas sobre o fechamento de 19 agências, no Ceará, do Banco do Nordeste. Informa 

que os funcionários, da agência do Banco do Nordeste em Sobral, não foram 

informados sobre o seu fechamento. Crítica à falta de diálogo e ausência de 

esclarecimentos. Comunica que o fechamento trará mais prejuízos do que benefícios 

para as agências. Informa que essas as agências estão sendo fechadas por motivos 

políticos. Relata que todas as agências novas possuem um prazo de cinco anos para 

serem consideradas implantadas, porém muitas das agências que estão fechando estão 

funcionando a menos de quatro anos. Noticia que em Campina Grande realizaram 

reivindicação, porém o mesmo não ocorre em Sobral. Comunica que as agências são 

direcionadas ao micro e pequeno empreendedor. Relata que falou com o Moses para que 

se comunique com o PMDB e impeça o fechamento dessas agências. Realiza críticas 

sobre a corrupção na política brasileira. Incita o povo e os vereadores para irem às ruas 

no dia 26/02/2017, para lutarem pelos seus direitos. Faz comentários sobre Dória, o qual 

conseguiu arrecadar 80 milhões sem corrupção. Diz que Sobral e o Brasil precisam de 

grandes administradores. Comenta que o prefeito Ivo Ferreira Gomes é uma grande 

aposta. Informa que na próxima Tribuna fará uma comparação entre a antiga gestão com 

a atual. Adverte sobre a demora de conseguir alvará de estabelecimento em Sobral. 

Comunica que algumas empresas deixaram de investir mais de 50 milhões em Sobral, 

devido à demora na documentação. Informa que falará, detalhadamente, sobre esse 

assunto, cobrando ação da Secretária de Urbanismo. Aparteado pelos vereadores 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Vytal 

Arruda Linhares e Estevão Ponte Filho. ORDEM DO DIA – Foram aprovados: o 

Requerimento N° 003/17, de autoria Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” (SD) - Requer a criação de mais uma vara da família e sucessão nesta 

comarca sobralense; e o Requerimento Nº 004/17 de autoria Vereador Tiago Ramos 

Vieira (PMDB) - Solicita que seja feito o estudo de viabilidade e orçamento na 

pavimentação asfáltica da estrada que liga a rotatória Mãe Rainha à localidade da Lagoa 
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Queimada do distrito de Patriarca. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão convocando os vereadores para a próxima 

Sessão às 17hs. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

  


